

让更多“新农人”在充满希望的乡村干事创业

椰锐评

荔枝红满枝,正是成熟时。连日来,随着荔枝的接连上市,海口火山荔枝也如约而至。日前,秀英区永兴镇儒本村“90后”种植户吴淑卿忙完果园农活后,干起了“新农活”,拿起手机录制视频,与网友分享挂满枝头的火山荔枝。如今,像吴淑卿这样的“新农人”不断涌现,他们将手机变成“新农具”,直播带货变成“新农活”,用各自的方式助推产业发展,成为了乡村振兴的“生力军”。期待更多“新农人”在充满希望的乡村大显身手,为乡村振兴注入新活力。

从前,提到农业、农村和农民,不少人可能首先会联想到“面朝黄土背朝天”的劳作场景。诚然,从事农业、当一名农民是辛苦的,《悯农》一诗中“锄禾日当午,汗滴禾下土”已然道出了其中艰辛。因此,许多人希望走出乡村。随着时代的变迁以及我国对“三农”工作的高度重视,越来越多有志之士“走出去”学新技术、新理念,而后选择回到乡村、回馈乡村、建设乡村。如清泉需要源头活水一般,乡村需要的是新风貌新气象,“新农人”便是其中的关键。

在全面推进乡村振兴的大背景下,乡村风貌焕然一新。如今,行走在乡间的路上,会不由得感叹乡村面貌的变化。新居代替了原先老旧的房屋,乡道宽敞又整洁,年轻的“新农人”不断奔忙,将直播间开在田间地头,拿起手机滔滔不绝地介绍农产品。近年来,电商平台、直播带货的兴起让思维敏捷的年轻人发现了新的“门外汉”,需要“引路人”来带一带。近年来,直播电商人才培训、专家“送技下乡”等活动为“新农人”解决技术难题送来了“及时雨”,政府的大力宣传引导、资金支持以及

优惠帮扶政策等措施也助推产业和品牌“走”得更远。因此,为了让“新农人”来得了、能留住、心更安,就要全力为他们提供条件、创造机会,让“新农人”的成长之路更通达,从而放心地干事创业。

广袤乡村,大有可为。乐见越来越多年轻人带着对乡村的情感、对创业的热情投身乡村,为乡村带来了新动力、新希望。期待更多“新农人”在充满希望的乡村干事创业,用自己的聪明才智和辛勤付出浇灌理想之花。

吴翠霞

一事一议

论文评价机制亟待重新审视

毕业季临近,“枪手代写”毕业论文现象有所抬头,“论文包过”“开题答辩一条龙服务”此类宣传用语在一些网络平台上并不鲜见。论文代写,严重违反诚实守信原则,践踏公平学术环境,助长畸形商业模式,这一不良风气和相关非法产业链亟须加强整治。

(5月26日《半月谈》)

正值毕业季,论文代写现象再次受到关注。比代写论文更糟糕的情况在于,有的中介已经变成“老字号”,一些研究生、博士成为了“代笔者”。论文代写背后,早已形成一条完整的灰色产业链,部分中介更是可以提供一条龙服务。

论文代写带来的危害是多方面的。一则,会使“劣币驱逐良币”,破坏教育的公平与公正,让一些代写论文者超越了认真学习的人。二则,也会削弱大学生的创新能力,甚至让他们形成严重依赖,影响其价值观的形成。三则,还有违法之嫌,论文代写若是涉案金额巨大,可能构成非法经营罪。

从这些方面来说,对代写论文的确应该进行严厉打击。目前来看,前端要做好保护,加强对论文原始数据的保存和监管,以便进行必要的核查。后端要加大惩戒力度,提升违法成本。不仅要严打中介,还要追究代写者,只有“两头堵”,才能让代写论文失去生存的土壤。

有人认为,有需求就有市场。从另外的视角来看,对大学本科教育而言,是否所有专业都需要毕业论文?论文是不是不可或缺?平时的考试成绩到底有没有足够的参考价值?这些问题同样值得审视。把论文写在大地,把论文写在日常生活中等呼声,反映了公众的看法。对大学生而言,不是所有专业都需要论文,或许也应进行科学的评价与审视。

灰色产业链要严打,论文评价机制也要重新审视。论文是不是必需的、不可或缺的,都需要“重审”一番。只有更加广泛地进行调查研究,并充分征求意见,才能形成最科学的解决方案。

龙敬飞

莫让舌尖消费变浪费

新华时评

餐馆点菜不“光盘”、外卖吃不完就扔……有人认为,只要花的是自己的钱,怎么吃是私事,餐饮“消费”不能算“浪费”。事实上,杜绝餐饮浪费是利国利民的大事,从“小餐桌”到“大社会”都必须厚植勤俭节约的理念。

莫让舌尖消费变浪费,要忌“无所谓”心态。一粥一饭当思来之不易,餐饮消费虽是个人行为,但节俭的餐饮风尚却和公民的社会责任息息相关。从源头看,中国人多地少,尽管我国粮食产量连续超过1.3万亿斤,总体上粮食安全有保障,但粮食供求中长期仍是紧平衡态势,粮食安全这根弦任何时候都不能松。

从产业链看,无论是粮食生产还是物资配送,无论是食品加工还是厨余处理,舌尖上的消费都不能归结为顾客扫码结账这样简单的一次性动作,任何微小的浪费都可能累积成触目惊心的数字,对粮食“有所谓”方能筑牢建设节约型社会之基。莫让舌尖消费变浪费,要忌“好面子”心态。中国是礼仪之邦,热情好客是中国人的传统。有人以为,亲友欢聚把酒言欢,是快意人生的写照,若餐饮分量、排场、格调跟不上,似乎不足以表达热情。但所谓过分热情之举恰恰反映出对粮食生产成果还不够珍惜,对劳动者的辛劳还不够尊重,表面大方,实则浪费。

粒粮食,承载着中华民族勤俭节约的传统美德,更能折射出崇尚理性、节制的社会风气。精准监督、精细化服务在越来越多的地方开展,不断完善的小份菜、单人餐等餐饮消费新形式受到欢迎,不少餐饮企业设立“节约监督员”建议顾客适量点餐、剩菜打包,张贴宣传标语提醒厉行节约,在后厨通过提高食材出成率和利用率减少厨余垃圾……反对餐饮浪费的理念和切实际行动在路上。



杜绝餐饮浪费

节约无小事,制止餐饮浪费人人有责。从自身做起,对“舌尖上的浪费”说不,常抓不懈,把拒绝浪费内化为习惯和修养,才能让勤俭节约蔚然成风。

新华社发 徐骏 作

志愿填报应仔细甄别

记者调查发现,志愿填报也不再只是瞄准高三学生,一些机构还推出面向高一学生的生涯规划。然而,所谓的“高考志愿规划师”或“生涯规划师”,却是花钱买来的。相关专家指出,“智能填报”标准混乱,别听盲人摸象出馊主意。

(5月24日《北京晚报》)近年来,高考志愿填报更加复杂,学生紧张,家长焦虑。在此背景下,顺势催热了“高考志愿规划师”这类职业。不难想象,连成的“高考志愿规划师”无异于“盲人摸象”,迎合家长的焦虑心理。考场是学生的中考,志愿填报则是家长的大考。焦虑中的家长一看到“志愿填报专家”,就像看到了救命稻草,往往没仔细甄别,就一味盲信。其实,就算是确实具有一定填报

经验的真专家,对于考生而言,也只能将其建议当参考,而不能完全听从。指导再有针对性,也只是个人视角,并不能替代学生自己的意愿,考生需要结合自己的实力和兴趣进行选择,才有可能被最适合自己的学校录取。高考志愿填报专业性很强,作为新时代的家长和考生,如果购买这些机构的服务,不仅可能花了冤枉钱,更有报错志愿的风险。填报志愿时,应综合参考本地招生考试机构和所在中学、有关高校提供的咨询服务信息,结合本人实际情况自主合理填报。作为管理部门,应加强引导和管理,完善市场准入机制,打击营销焦虑等违法违规行,净化行业生态,制定从业标准,为考生提供形式多样的正规志愿填报指导服务。

徐建中

合力筑牢学生防溺水安全防线

近期,全国各地气温迅速回升,汛期即将来临,溺水事故进入高发期,多地先后发生学生溺亡事件,令人痛心。教育部基础教育司特发预防学生溺水工作预警,提醒各地教育行政部门和学校要高度重视,进一步强化预防学生溺水工作,切实保障学生生命安全。

(5月25日央视新闻)

中小学生学习安全教育是一项长期的系统工程。现实情况是,不少中小学生在遇到溺水等险情,对于如何自救或营救他人,往往不知所措。教育部近年来多次下发通知,要求根据当地实际,结合学生群体年龄特点,以农村学生、留守儿童等特殊群体为重点,通过各种载体广泛宣传防溺水安全常识和自救方式,提高学生的避险防灾、自

教自护和科学救援的能力。当然,让孩子们都会游泳和自救不太现实,但可以做到的是及时做好预防管理、安全教育、联防联控和监督巡查等工作,有效防范学生溺水事故发生,确保中小学生学习安全。比如在联防联控落实中,要注意排查安全隐患。对于水坑、水塘、水沟、水库、河道等容易发生溺水事故的区域、场所,不仅要加强警示,还要加强管理人员和专业救援人员的巡视。各地教育行政部门要联合公安、水利、农业农村等部门做好预防中小学生学习溺水工作分工,压实责任,落细举措,形成联防联控、齐抓共管的工作合力。毋庸置疑,筑牢学生防溺水水屏障,需要建立健全政府、学校、村(社

区)、家庭“四位一体”防溺水联防联控机制,压实宣传教育、管理监护等责任。要重点做好防溺水系列宣传教育活动,采取“线上+线下”多方位立体化宣传方式,既着眼于让孩子们自觉远离危险水域,更要着眼于未成年人防溺水知识宣传教育,帮助未成年人掌握游泳技能和应急自救、求助、报警方法,这都是织密防溺水安全网的应有之举。生命只有一次,筑牢青少年防溺水安全防线容不得丝毫侥幸。总之,不管是学校、家庭还是社会相关领域,都要积极行动起来形成合力,下好预防学生溺水工作先手棋,筑牢安全屏障,用最有效的措施守护好孩子们的安全。这是对生命的负责,也是对青少年的未来负责。

程汉鹏

补偿决定更正通知书

海美府(2023)10-1号

被征收人李清、李福:根据《海文北路项目集体土地及房屋征收补偿安置方案》第十五条第(二)项规定,现对《海口市美兰区人民政府海文北路项目编号HA10房屋征收补偿决定书》【海美府(2023)10号】(以下简称“原决定”)作出更正,将该补偿决定第三项中:“根据本机关公布的《海文北路项目集体土地和房屋征收补偿安置方案》规定,被征收人李福的房屋总面积为331.25平方米,被征收人可以在征收区域内按1:1的比例产权调换安置房,安置房

价格按补偿安置方案确定的价格标准进行结算。”更正为:“根据本机关公布的《海文北路项目集体土地及房屋征收补偿安置方案》规定,被征收人李福的房屋总面积为331.25平方米,被征收人可以在征收区域内按1:1的比例且最大不超过240平方米进行产权调换安置房,安置房价格按补偿安置方案确定的价格标准进行结算。”补偿决定其余内容不变。特此通知。海口市美兰区人民政府 2023年5月27日

海口市自然资源和规划局关于土地确权征询异议的通告

海资规美兰[2023]417号

海南省第一中级人民法院及全体业主主持《关于土地及房屋权属来源说明函》向我局申请国有土地使用权确权。申请国有土地使用权确权确认的宗地位于海口市美兰区海府路61号,宗地四至为:东至美舍路,南至海南省检察院海南分院用地,西至琼苑路,北至海南省公安厅用地,土地总面积为12788.94平方米,含原《国有土地使用权证》(海口市国用(籍)字第Q1115号)已确认的11752.58平方米。拟将上述宗地确认为国有土地,使用权人为海南

省第一中级人民法院及全体业主。凡对上述土地权属有异议的,自本通告之日起15个工作日内,以书面形式并持有相关证据到海口市自然资源和规划局美兰分局申诉,逾期不主张申诉则视为该土地权属无异议,我局将依法对土地权属进行确认。特此通告。联系人:美兰分局陈女士,电话:65360879。海口市自然资源和规划局 2023年5月23日

海口日报 欢迎刊登广告 66829818 传真:66826622 邮箱:13907592926@vip.163.com

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

资讯广场

快捷、方便的服务 0898-6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告:320元/家 拍卖、通知等信息:60元/15字 遗失声明:150元/件;购置证350元/件

- 房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

遗失声明

●东方市三家农业产业化发展协会不慎遗失东方市三家农业产业化发展协会证书正副本,声明作废。 ●海口市秀英区消防救援大队工作委员会不慎遗失开户许可证,核准号:J6410058476501,声明作废。 ●苏维汉不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目C14-709号商品房收据客户联,编号:HN2042267,声明作废。

遗失声明

●苏维汉不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目C14-709号商品房认购书买受人联,编号:G1540453,声明作废。 ●周秀燕不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目C12-709号商品房收据客户联,编号:HN2040097,声明作废。 ●周秀燕不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目C12-709号商品房认购书买受人联,编号:G5682006,声明作废。

遗失声明

●刘鑫遗失新世界中国地产(海口)有限公司海口美丽沙项目18-1-1005房购房款收据(海南全国联销项目收款专用收据)三张:编号:1817735,金额:206715元;编号:1817543,金额:31873元;编号:1822584,金额:12元,现声明作废。 ●朱玉康不慎遗失海南文昌清澜半岛香樟路1号17栋104房购房款收据1张,编码:DC-NO:1014331,金额:壹佰壹拾壹万零壹佰伍拾捌元整(1110158.00),声明作废。

遗失声明

●海南今雨轩印章服务有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TRWBP1H)遗失公章一枚,声明作废。 ●海南鑫有建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91460108MA5U1R7J2L)不慎遗失公章、财务专用章和法人章各一枚,声明作废。 ●海南碳所企业管理有限公司(统一社会信用代码:91460000MA7K0T9T1K)遗失公章,声明作废。

遗失声明

●王骏不慎遗失警官证,证号:015799,声明作废。 ●作废旧声明 ●海南天葆实业有限公司需更新公章,现声明原公章作废。 ●海南善诚建设工程有限公司(统一社会信用代码:91460100324152748P)因公章破损,声明作废。 ●中共海南金萃城国有资产经营管理有限责任公司委员会公章破损变形,声明作废。

遗失声明

●海口木子居房地产经纪服务有限公司国瑞城店遗失租赁合同一份,合同编号:2029095,声明作废。 ●公告 减资公告 海南雍合堂药业科技有限公司(统一社会信用代码:91469006MA5TWY763B)将注册资本由人民币5000万元减少至人民币600万元,请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。